

# 太钢鑫磊公司“三强化”掀起质量攻坚战



以质量求发展  
打赢生存保卫战

张银运

在钢铁行业不容乐观的市场形势下,公司如何巩固原有市场,拓展新领域?大家都会想到无非是以科技手段开发新品种,以质量赢得顾客,赢得市场。以质量求生存,以质量求发展是大家的共识。在目前形势下,如何搞好质量建设?在此浅谈自己的一点看法。

安全是各企业、单位和国家都很重视的,那质量呢?质量与安全是孪生兄弟,其重要性与安全难分伯仲。这就要求我们进一步提高对质量工作的认识,充分认识质量建设是企业生存、发展的根本。

人在企业生产经营活动中是主观因素,在提高质量意识观念后,要切实加强职工队伍的担当意识和主观能动性教育。只有职工切实做好本职工作,工作质量提高了,产品质量就能做好。那本职工作有哪些?

严格对上工序“流转下来的作业”严格把关。做好本职范围内的工作质量管控,杜绝“不合格的作业”流转到下工序。做好本职工作范围内的工作创新。想公司所想,急公司所急,积极向单位、部门和公司提出对公司发展有益的合理化建议。

有个很有名的费斯汀格法则,该法则讲的是生活中的10%是由发生在你身上的事情组成,而另外的90%则是由你对所发生的事情如何反应所决定的。换言之,10%的事情是我们无法掌控的,而另外的90%是我们能掌控的。所以,做好我们所能掌控的90%!

说起来容易,做起来牵扯到工作中的点点滴滴,小到一台设备的一条螺丝,一篇文章中的一个字;大到一条生产线的正常、优良运转,整篇文章的政治立场、思想见地。只有每个人都把工作做好了,才会少出或者不出这样那样的事故,才会打造出质量过硬的产品,最终站稳市场,开拓发展,打赢生存保卫战。

方法和工作业绩对标,尤其是要从工艺操作、技术参数、质量管控方面寻找差距,制定措施,快速解决,迎头赶上。

强化工作落实,加强宣传和教育,引导职工认识到,质量既是企业赖以生存的基础,也是职工的饭碗所在,从而动员职工为打赢质量攻坚战尽责至善。严格工艺操作纪律,狠抓岗位作业标准落实,划定岗位作业红线,细化各级管理职责和责任,加大质量考核奖惩力度,严格进行质量问责,对不胜任岗位要求、不认真履行岗位职责、影响到企业生存的职工,严格追究责任,确保质量管理体系稳定运行。

(太钢鑫磊公司)

成一批有分量、含金量高的技术创新成果,为石灰产量、质量双提升提供支撑;加大科技创新对业绩增长的贡献比例,积极推进团队化大众创新和技术质量改进活动,加大技术创新政策激励力度,推动全员创新创效活动蓬勃开展,使科技创新真正成为推动公司绩效提升的第一引擎。

强化对标挖潜,推动全面预算指标的分解落实,按照“目标明确化、指标数据化”的要求,把质量预算指标逐级分解落实到岗位、到人头,层层传递责任,逐级传递压力,形成千斤重担众人挑的格局。深入推进全面对标。克服松懈情绪,自觉与国内同类优秀企业进行经营模式、管理机制、思路

本报讯 日前,太钢鑫磊公司以回转窑生产稳定顺行为中心,以“三强化”为抓手,推动质量工作全方位上台阶,从而掀起了一场全员参与的质量攻坚战。

强化创新创效。强化采矿外包业务管理,严肃采矿工艺纪律,精细执行采剥计划。持续研究夹层剔除、分层开采、配矿方法,开展不同强度、不同矿层石灰石煅烧方案研究。强化生产勘探,努力增强勘探工作对采矿的指导作用;加快各类矿石性能及实验室焙烧状况的研究步伐,为回转窑生产提供依据;强化回转窑生产工艺技术改造和攻关,探索研究预热器通风改造方案,力争攻克制约该公司持续健康发展的难题,形



行业资讯

## 钢铁行业：供需格局仍未反转

本周钢材价格继续大涨,螺纹钢价格已至2950元/吨,较上周大涨14.8%,较去年年底最低点(1690元/吨)已大涨75%,涨势显著超预期。螺纹钢总库存量也相应较上周大降7.4%。这一轮钢价之所以持续上涨,关键在于供给端迟迟没有放量。因为前期很多钢厂在全行业亏损的情况下停产,现在复产需要大笔的资金,而银行严格控制对钢铁企业新增贷款,社会资金也不敢托盘。随着目前钢厂已基本实现全面盈利,螺纹钢毛利已经超过20%,正所谓“重赏之下必有勇夫”,社会资金开始逐步进入,复产钢厂数量增加,钢企产能利用率逐步上调。根据Mysteel统计数据,其长期跟踪的163家钢厂高炉开工率为78.59%,较上周增加0.28%;产能利用率83.96%,较上周增加0.05%,较年初最低点(79.18%)增加4.78%。

从Mysteel的数据来看产能利用率增加力度并不是非常大。我们认为Mysteel的数据总体来说是可用的,因为其统计时考虑到了不同规模的钢厂,并且这163家钢厂的总产量达到全国总钢产量的76%,所以样本具备较强的代表性。但是我们也认为产能利用率的实际增加应该再高一些,因为Mysteel有一些很小型钢厂可能没有统计进去,而这些钢厂也是这一批复产的重点力量。但是无论如何,从Mysteel产能利用率微增以及库存量的持续大降来看,供给端仍未显著放量,供需格局仍未反转,从基本面看,钢价仍然有上涨的动力。但是我们也注意,这段时间以来钢价上涨过于迅猛,不少社会闲钱流入市场炒作钢价也是这波钢价上涨的重要因素之一。因此接下来的过程中,越涨越要警惕。 中国钢铁新闻网

## 钢材价格持续上涨 钢管行业有望趁势提价

受中国经济企稳回升和供给侧改革等因素推动,近期铁矿石、钢材价格连续大涨。自今年低点以来,热卷、螺纹钢、铁矿石等期货主力合约,价格平均涨幅逾50%。

近期,钢价大涨引发关注。“我的钢铁”最新市场报告显示,最近一周,国内现货钢价综合指数报收于102.77点,一周大涨8%。中钢协的

中国钢材价格指数攀升至76.57点,环比上涨7.36%。进口铁矿石价格也一度突破每吨60美元大关。

上证报资讯获悉,受原料涨价推动,下游钢管企业也有望趁势提价,存货价值获得提升机遇。另外,新粤浙等油气重大工程的推进,也为管材设备企业带来新增市场需求。 中国钢铁新闻网

## 韩国管材制造商正遭遇原料短缺

目前,韩国管材制造商正遭遇着严重的热轧卷板材料的短缺。根据韩国工业企业的消息,由于自中国进口的热轧卷板价格持续上升,韩国热轧卷板进口量偏紧,管材制造商遭遇原料短缺困难。

目前,韩国国内钢材市场热轧卷板库存下降,进而导致自中国进口的热轧卷板价格呈现上升趋势。然而,由于热轧卷板生产排程紧张,韩国本地热轧卷板生产商一般优先供给他们自己的钢

材服务中心或者终端客户,从而导致钢管生产商的未交货订单大量增加。

韩国热轧卷板生产商之所以提高用于一般板材的产量,是因为与管材生产商急需的薄规格板带材相比,一般规格板材的生产效率更高。在这种市场情况下,浦项决定将型号SS-400钢板价格提高3万韩元/吨,将型号GS-400钢板价格提高5万韩元/吨。

中国钢铁新闻网

今日  
图闻

型材厂通过设立“全员共保质量奖”,全员质量意识得到了明显提升。目前,该厂两个车轴钢牌号和三个连铸车轮钢牌号均通过了北京国金恒信管理体系有限公司质量体系认证。图为职工细致检查车轴钢表面质量。

侯海芸 摄



■通讯员 王全英

产品的质量就像是一个人的信誉度,它在无形之中决定着你的成败。一个人要想做到让别人认可,进而信任你,不是一天或一件事情就可以做到的,而是通过你日常的点滴行为,以及对待每一件小事的态度日积月累形成的;或许你的能言善辩会为你赢得并不熟悉人短暂的好感与信赖,但时间会纠正一切。同样,产品的质量也是由许多个环节、无数个员工经过认真细致的工作完成的,没有任何侥幸而言。作为一个企业,好的产品需要每一个员工的认真参与和完成,并保证每一个过程认真、精细、严格地按照要求去做。

从我自己的工作来说,质量委托和系统操作看似一个简单重复的工作,只要把

数据录入、上传就好了,但是每天面对大量的数据,简单的一个小数点一天都会使用上万次,都必须专注、认真、精细,不能有一丝一毫的错误。在时间允许的情况下我尽量做到多核对,避免因一时的疏忽而给下一道工序带来麻烦。每一个平凡的岗位都是产品质量的一部分,虽然再努力也有不足之处,但我们一定要用严肃的态度、认真负责的精神做好每件事。

人的信誉度是由一件件小事长期积累而来的,一个产品的质量是由每一位员工尽职尽责地工作组成的,不论是领导还是员工,只要严谨、认真、精细地做好自己分内的事,质量就不会只是一句空话。

## 人之信 品之质

